Trigonometrische Funktionen 5040

Aufgabe 1: In dieser Aufgabe werden wir die Zahl m mit einem regelméassigen 360-Eck abschéatzen,
das einem Kreis mit Radius r bzw. Durchmesser d sehr nahe kommt.

a) Stelle einen Ausdruck fir den Umfang U des 360-Eck auf.
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b) Schétze die Zahl 7359 ab mit Hilfe des Quotienten %. Auf wie viele Stellen stimmt die Ab-

schatzung?
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c) Stelle einen Ausdruck fiir die Flache A des 360-Eck auf.
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d) Schétze dieses Mal die Zahl 7350 mit Hilfe der Flache A = m3¢q - 72 ab.
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Aufgabe 2: Berechne Flache und Umfang der folgenden symmetrischen Figur.

Weis: A=mrt
U=2wr

A = &'(‘rr-l) X 9.3
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Aufgabe 3: Eine Rampe geht (iber eine horizontale Strecke von Ax = 200 cm genau Ay = 115 cm
hoch. Die Ecke soll mit einem Bogen mit Radius » = 1.5 m abgerundet werden.

Wie viel betragt die Lange des Bogens?

IS*
-
35°
U= 2%
L=32.d

.
e A A E AL
Ax 200
r=.Su\


David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner

David John Brunner


Aufgabe 4: Zeige, dass die vier Mondflachen zusammen die gleiche Flache haben, wie das Qua-
drat mit Seitenlénge s.
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Aufgabe 5: Berechne Flache und Umfang der folgenden symmetrischen Figur als Funktion von s.
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Aufgabe 6: Aus einem regelmassigen Funfeck ist eine Blume entstanden.

a) Berechne die markierte Flache und den (ausseren) Umfang als Funktion von r.
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b) Wie wéaren die Formeln fur Fla&che und Umfang einer n-Blume?
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